PelueHne cuctem ypaBHEHUN,
MUHUMU3ALUMNA PYHKLNU



HekoTopble NpUMepL
nporpamMmmMmnpoBaHunS

OcCHOBHbIe TuUnbl AaHHbIX B MaTtnabe aTo
BEKTOPbLI U MaTPULIbI, & TaKXe
MHOromMmepHbie maccuBbl. OCHOBHOE
CBOWCTBO 3TUX MaCCUBOB — OJHOPOHOCTb

OaHHbIX.
O €CTb MaccuB — 3TO MHOXECTBO
OOHOPOOHbIX AAHHbIX.

Ayerika — 3T0 MHOXXECTBO HEOAHOPOOHbIX
OaHHbIX.



[Ipumepbl a4eek

p1=[1,2];
p2=[2,3,4];
p3=[3,4,2,5];
p4="stroka";
%A4Yenka
P={p1,p2,p3,p4};
>> P{4} %
AOCTynN

ans = stroka

>> P{1} %Qoo0cTyn
ans =

1 2
>> P{2} %aocTyn
ans =

2 3 4
>> P{3} %a0cTyn
ans =

3425



MO>XHO co3aaBaTb MaCCUBbI A4YEEK
(MaTpuLbl U BEKTOPLI) U
MaHUNynNnpoBaTb arieMeHTaMI
g4YeekK, Kak ¢ 0ObIYHBIMU MaTpULIAMMU
MaTtnaba

>> P={[1,2],[3;4]} %eckanapHoe
npouns-e

>> P{1}*P{2}

ans = 11



PaccmoTpum 3agady NOCTPOEHUS
roadoMKOB HECKOJIbKUX MOMMMHOMOB
Pa3HbIX CTENEHEN Ha OQHOM
roadouke
pl=[1,2];p2=[2,3,4];p3=[3,4,2,5];

P={p1,p2,p3}; x=0:0.1:1;

for i=1:3
y(i,:)=polyval(P{i},x);

endfor

plot(x,y)
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[IporpammmnpoBaHne PeKYPPEHTHbIX

COOTHOLLUEHNU
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function s=ch_pi(x,e)

n=1; X=[0,1];
[r,t]=size(x); e=0.01;
a=ones(r,t); >> s=ch_pi(x,e)
s=a;

while any(abs(a(x~=0)))>e s=1 0.90690
a.*=-(2*n-1)*x./(3*(2*n+1));
s+=a;
n+=1;
end
endfunction



Annpokcnmauuns u
MHTEepnonAauns

[1aHa akcnepumeHTarnbHasa Tabnuua:
X=-25,-23,-21,-18,-17.2,-15.4,-14
Y=0.76,0.74,0.61,0.58,0.84,0.92,1.22
[ToCcTpOUTb NONMHOMBI HAUMy4LLEero
npnonuxexHus ctrenexen: o,1,5,8.
[TocTpounTb rpauk akcnepuMeHTanbHbIX
OAaHHbIX, TOMeYeHHbIX ‘0" U MOJIMHOMOB B
ananasoHe: X=-25:1:-14



x=[-25 -23 -21 -18 -17.2 -15.4 -14];
v=[0.76 0.74 0.61 0.58 0.84 0.92 1.22];
Xx=-25:1:-14;
n=[015 8];
for i=1:4
P{i}=polyfit(x,y,n(i));
yy(i,:)=polyval(P{i},xx);
endfor
plot(x,y,'0',xx,yy)
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PelleHne cuctem ypaBHeEHUN

PelunTb cneaywowmne cuctemMbl ypaBHEHUN:

x:%sin(x+y)+0.336
1 .
y= Zsm(er y)+0.336

(2x3—y2:1
\xy3—y:4

204+y)y —y =y

9




f=@(x)[x(1)-0.25*sin(x(1)+x(2))-0.336;...
x(2)-0.25*sin(x(1)+x(2))-0.336];
x=fsolve(f,[0;0])

X =

0.56131
0.56131
[MpoBepKa:
>> f(x)
ans =

0.000000078084

0.000000078084
BTopyro cuctemy pelinTb CaMOCTOATESNILHO,
a ypaBHeHMe pelnTb C NOMOLWbIO fzero



[TouCK TOYKN MUHUMYMaA
doyHKLUMU

Haxo>|<p,eH|/|§ TOYKN MUHUMYMa PYHKL MK OOHOU
nepemMeHHOMN OCYLLECTBMNAETCA C MOMOLLbIO:

[x, fval, info, output] = fminbnd (fun, a, b, options)
X— TOYKa MUHUMYMA, fval — 3Ha4YeHuUe 8 MoYKe,
info — UHGbopMaUus 0 3asepuieHuUU MNoucka,
output — cmpykmypa o rpouyecce roucka,

a,b — UHmMepesas rnoucka

options — He 0bs13ameribHbIU rapamemp



Hantn mmHnmanbHoe 3HavyeHne yHKLUUK:
f(x)=24-2x/3+x"/30

>> f=@(x)24-2*x/3+x.72/30;
>> [x,y,info,out]=fminbnd(f,5,21)
x = 10.0000
y = 20.667
info= 1
out =
scalar structure containing the fields:
iterations = 26
funcCount = 27
bracket =
10.0000 10.0000



HanTtu Touky MUMHUMYMa K
3Ha4YeHne PYHKUUN B 3TON TOYKE

f(x)=(e"—e™)/2)

BbINONHUTL CaMOCTOATENBHO



MWHUMYM OYHKLMU MHOTUX
nepeMeHHbIX

* x = fminsearch (fun, x0)

* x = fminsearch (fun, x0, options)

* x = fminsearch (fun, x0, options, fun _arg1,
fun _arg2, ...)

 [x, fval, exitflag, output] = fminsearch (...)

» [lononHuTenbHbIe aprymenThl (fun_argl,...)
nepepnarTcs Ha4YMHaga ¢ 4 nosvunn. Ecnu
He nepeaaeTcsd options, TO HA 3TOU
no3nuum ctaBuTcA [].



lanT MMHUMYM QOYHKLNN:
e, ) ="+ =3 +(x*+y° —2x-3)" +1

>>
f=@(x)(x(1)"2+x(2)"2-3)22+(x(1)"2+x(2)"2-2*x(1)
-3)h2+1;

>> [x,y]=fminsearch(f,[0;0])

X =

-0.000053939
1.732026448

y = 1.0000



Hantm MMHUMYM OYHKLIUW

f(x,y)zln(lﬂc2 erz)2 Jr()c—y—l)2

BbINONHUTL CaMOCTOATENBHO



B HekoTopkIX criydaax pyHKUMA fminsearch
He MOXET NnpaBUiibHO HAUTU MUHUMYM U
BblAAET npeaynpexaeHue.

B aTOM crny4yae MOXXHO BOCMNOMb30BaTbLCH
OPYTMMN PYHKLUUAMN HaxoXOeHUs
MUHUMYMA



fminunc (fcn, x0)
fminunc (fcn, x0, options)
[x, fval, info, output, grad, hess] = fminunc (fcn, ...)

ITa QyHKUMA pellaeT 6e3ycnoBHyo npobnemy
onTMMM3auun , onpeaeneHHyo pyHkunen fcn.
ApPrymMeHTOM fcn ABNSAETCA BEKTOP (MaccuB),
onpenensrowmmn HeN3BECTHLIE NEePEMEHHbIE U fcn
BO3BpalllaeT BEKTOP X - NOKanbHbIN MUHUMYM.
BekTop x0 onpenenaeTt HavanbHOe 3Ha4YeHue.
dopma x0 BEKTOpP-CTONDEL, KaK U peayrnbrar.



B npuBeaeHHOM HUXe 3agaHunn COCTaBUTb
doann-cueHapumn, B KOTOPOM opMUpyeTe
MaTpuyy K, He ncnonb3ya UMKnbl, 3agaete
doyHKLUNIO, MUHUMYM KOTOPOW Hago HanTu, B
BMAEe aHOHUMHOU QOYHKLINW.

icnonb3ymnte MmaTpuyHble onepauun,

Y koro byayT BoOnpochkl, 3agaBanTe no
9NEKTPOHHOM MoYTe.



3agaHue Ha O0M

BbinonHuTe ¢ ncnonb3oBaHMEM OBYX OYHKLNN

NOUCKa MUHUMYMa
» KoppensunoHHaa maTtpuia 3agaeTca

. i .. T
COOTHOWEHUeMK, . =p" ", 0<p<l, i,j=Ln
* 13B€CTHO, YTO CODCTBEHHbLIN BEKTOP,
oTBeYarLWmnmn MMHUMarnbHOMY

COOCTBEHHOMY 3HAYEHUIO HAXOAUTCA U3

P HUS 3ada4u:

i, %%

i *HanTm cobCTBEHHbLIN BEKTOP
x 3 N OTBeYalLlee emMy
i COQsEBOHHOL=38a4eHne npu




